
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no  Sala de Reunão daCamara Municipal, do município, SANTA LUZIA, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Germano Bezerra da Nóbrega Junior, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ARMANDO VIRGULINO DA SILVA - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTAVEL
BIVAR DE SOUZA LIMA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
DILMA MORAIS NEGROMONTE - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FERNANDO ERICO DE MEDEIROS - EMATER
HERLAINY KELLY DE MEDEIROS DANTAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL
MILTON LUCENA DA NÓBREGA - CAMARA MUNICIPAL
MOIZANIEL ALIXANDRE DE MEDEIROS - CAMARA MUNICIPAL
RICARDO AMÂNCIO DE LIMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE PRODUÇÃO RURAL
TEREZINHA ALVES DA NÓBREGA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
VALDIR PEREIRA DOS SANTOS - CAGEPA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA
LUZIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Todos os mapas da jurisdição estão desatualizidos, ficando a apresentação para a proxima reúnião.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Ficou para a proxima reúnião com apresentação dos mapas atualizados.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Muito embora, se discutiu alguns assuntos relativos a localidades em especial nas divisas com São Mamede. Porem foram questionamentos mais de
conhecimento sem levar e consideração aos questionamentos locais.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Do ponto de vista territorial, não exista alguns questionamento locais.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Falou_se ainda em ao questionamento sobre a malha municipal, ja definida e sera apreciada pela Cämara Municipal para que ja em 2010 , o municipio tenha
informaçoes sobre bairros.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A Secretaria da Educação formalizou o apoio necessario ao IBGE no tocante ao Porjeto Vamos Contar e, na divulgação do Censo 2010, bem como dentro de
suas possibilidades, sera dado ainda apoio ao recenseadores quando eles estiverem efetivamente em campo. Assim foi a Secretaria de Ação Social que
tambem formalizou todo o apoio necessãrio ao IBGE, a Camara Municipal, por intermedio do seu presidente enalteceu a presença da entiade como membro
e formalizara o apoio necessario no tocante a divulgação do Censo, a CAGEPA - Compahia de Agua da Paraiba, escritorio local farã esforços no sentido de
dar apoio logistico e, deixa a disposição o escritorio local para demandas que venham ocorrer ao longo do Censo 2010. 

Outros Assuntos:
A reunião foi bastante concorrida, as entidades presentes firmaram compromisso com o IBGE no sentido de dar o apoio necessario aos tabalhos da
instituição, visando os resultados serem mais reais e dentro, inclusive nos posto de coleta e outros assuntos que sejam relevantes ao Censo 2010. O
Sindicaro dos Trabalhadores Rurais fara empenho junto aos associados a divulgarem em suas localidades o Censo 2010 e, ajudara ao IBGE naquilo que for
preciso, dentro de suas possisbilidades.

Recomendações ao representante do IBGE:
A Secretaria da Educação recomendou que ao chegar o Projeto Vamos Contar, o IBGE mostre junto ao orgão a forma de como seria desenvolvido o projeto,
A Cämara Municipal, estara atualizando a malha urbana para a definição real dos bairros de Santa Luzia, de forma a que ja em 2010 este retrato seja
revelado.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


